
  Classeur
  5 livrets-élèves
  Espace téléchargement

Soit,	pour	une	année	scolaire	:	
>	30	problèmes	J'apprends
>	120	problèmes	Je m'entraine
> 45 problèmes proposés à l’oral
>	75	problèmes Pour aller plus loin.

Soit,	pour	une	année	scolaire	:	
>	30	problèmes	atypiques
>	120	problèmes	arithmétiques
>	30	situations	d'écriture

Chaque unité est structurée autour de banques de problèmes, d'outils complémentaires 
qui prolongent le travail en classe, d'outils de suivi et d'évaluation, des corrections de 
tous les problèmes proposés, etc. 
Ces ressources sont réparties dans le classeur, les livrets-élèves et l'espace de 
téléchargement comme suit :

structure
d'une
unité

organisation 
des unités d'enseignement

Corrections
- problèmes
Pour aller plus loin

- atelier de 
recherche

- atelier 
autonome
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1 Il y a 11 briques dans cette 
construction.

2 On peut créer 3 bouquets différents.

3 Il manque 6 boutons pour terminer  
la deuxième pyramide.

4 Nolan prendra le yaourt, Lily l’orange et 
Paul le kiwi.

5 Sur les 3 dés de Kathy, il est écrit :  
1, 3 et 4.

6 Nicolas a soufflé 28 bougies  
depuis qu’il est né.

7 Il y a 15 briques dans cette 
construction.

8 Sarah peut colorier 6 drapeaux 
différents.

9 Avec 20 allumettes exactement,  
on peut faire 2 carrés et 4 triangles.

10
Tiroir 1 : le livre
Tiroir 2 : la boite bleue
Tiroir 3 : la voiture
Tiroir 4 : la trousse

11

12 Il y a 18 pattes en tout (3 animaux  
à 4 pattes et 3 animaux à 2 pattes).

13 Il a fallu 18 cubes pour réaliser  
cette construction.

14 Pia peut composer 6 pizzas.

15 En tout, le clocher aura sonné 15 coups  
à 5 heures.

16
- 15 chocolats sont cachés sous la 
carte d'anniversaire.
- Il y a 32 chocolats en tout.

atelier de RECHERCHECP

corrigés pour l'enseignant

17 Il y a 14 briques dans cette 
construction.

18 Il y a 9 façons de s’habiller.

19 Il est possible de faire 24 tours 
différentes.

20 Marie a 5 tickets, Lili en a 10  
et Théo en a 9.

21
Salim avance de 6 cases. Les scores 
des deux dés peuvent être : 
1 + 5 ;  2 + 4 ou 3 + 3.

22 Il y a 13 rectangles sur cette figure.

23 Il faut 16 cubes pour faire deux fois 
cette construction.

24 Il y a 3 balles jaunes, 3 balles bleues  
et 4 balles rouges.

25 Il y a 8 poules (8 becs, soit 16 pattes)  
et 3 poneys (les 12 pattes restantes).

26 Mathis peut donner 3 bonbons par 
masque.

27

Il y a 6 solutions.  
Avec 18 pavés, on peut faire :
- 18 tours de 1 pavé
- 9 tours de 2 pavés
- 3 tours de 6 pavés
- 6 tours de 3 pavés
- 2 tours de 9 pavés
- 1 tour de 18 pavés

28 Il y a 10 triangles sur cette figure.

29 Il y a 54 petits carrés de couleur en 
tout.

30 On a besoin de 3 boites de 10 œufs  
(= 5 boites de 6 œufs).

1
J’ai 12 yaourts à la fraise et 6 au chocolat.
Combien ai-je de yaourts en tout ?

? Phrase-réponse :

J’ai 18 yaourts en tout.12 6

2
J’ai 19 yaourts : 7 au chocolat, les autres sont à la vanille.
Cherche le nombre de yaourts à la vanille.

19 Phrase-réponse :

Il y a 12 yaourts à la vanille.7 ?

3
Marco et Léa ont 23 billes à eux deux. Marco a 6 billes.
Combien de billes Léa a-t-elle ?

23 Phrase-réponse :

Léa a 17 billes.6 ?

4

Un bouquet est composé de roses et de 7 bleuets. Il y a 16 fleurs 
en tout.
Combien y a-t-il de roses ?

16 Phrase-réponse :

Il y a 9 roses.7 ?

5

Léa a gagné 12 cartes et Zoé en a gagné 7. Elles les mettent 
ensemble.
Donne le nombre total de cartes.

?
Phrase-réponse :

Léa et Zoé ont 19 cartes à elles 
deux.12 7

Je me corrige



Période 1 | Unité 1

pour aller  PLUS LOINCP

1
Tom a 18 cartes et 3 billes. Son frère a 6 cartes.
Quel nombre de cartes possèdent-ils ?

? Phrase-réponse :

Ils possèdent 24 cartes.18 6

2
En tout, Samia et son frère ont 23 feuilles. Samia a 5 feuilles.
Combien de feuilles son frère a-t-il ?

23 Phrase-réponse :

Le frère de Samia a 18 feuilles.5 ?

3
Ensemble, Pierre et Anna ont 12 euros. Pierre a 6 euros.
Combien Anna a-t-elle d’argent ?

12 Phrase-réponse :

Anna a 6 euros.6 ?

4
Papa achète 3 tartelettes et 9 éclairs.
Indique combien il a acheté de gâteaux.

? Phrase-réponse :

Papa a acheté 12 gâteaux.3 9

5

Zoé compte les tee-shirts dans son armoire. Elle en a 27 en tout : 
9 à manches longues, les autres sont à manches courtes.
Peux-tu dire combien de tee-shirts à manches courtes elle a ?

27 Phrase-réponse :

Zoé a 18 tee-shirts à manches 
courtes.9 ?

Je me corrige Période 1 | Unité 2

pour aller  PLUS LOINCP
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1

?
4 jetons pour le tour

d’un enfant
4 jetons pour le tour

d’un enfant

Maman a donné 8 jetons pour ses deux enfants.

2 ?
3 3 3

Papa donnera 9 jetons pour trois enfants.

3 Chaque enfant doit avoir 5 jetons.

4 Chaque enfant aura 4 jetons.

5 Exemple :
Un tour de manège coute 6 jetons. 
Combien de jetons faut-il à Gladys si elle souhaite 
en faire 3 tours ? 

1

?

12 bracelets 12 bracelets
Il faut confectionner 24 bracelets pour avoir 2 bijoux.

2 ?
5 5 5 5

Je vais confectionner 20 bracelets.

3 Chaque ami aura 2 bracelets.

4 Dans chaque atelier, il y aura 3 boites.

5 Proposition :
Maman a acheté 12 perles dorées pour 3 
de ses amies. Elle partage toutes les perles 
équitablement. 
Combien de perles aura chacune de ses amies ?

Période 4 | Unité 10 atelier AUTONOMECPatelier AUTONOMECP Période 4 | Unité 10
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1
Papi ramasse 12 radis. Il en a 16 maintenant. 
Combien de radis avait-il ? 

16 Opération : ? + 12 = 16 ou 16 - 12 = ?
? 12 Phrase-réponse : Il avait 4 radis.

2
Il y avait 11 canards dans la mare. 7 canards arrivent.
À présent, quel est le nombre de canards dans la mare ?

? Opération : 11 + 7 = ?
11 7 Phrase-réponse : À présent, il y a 18 canards dans la mare.

3

À la rentrée, il y avait 12 filles dans la classe. De nouvelles élèves sont arrivées, 
il y a 15 filles maintenant.
Combien de filles sont arrivées dans la classe ?  

15 Opération : 12 + ? = 15 ou 15 -12 = ?
12 ? Phrase-réponse : 3 filles sont arrivées dans la classe.

4
Lili a des pommes. Elle en ramasse 2. Maintenant, elle en a 16.
Donne le nombre de pommes qu’elle avait au départ. 

16 Opération : ? + 2 = 16 ou 16 - 2 = ?
? 2 Phrase-réponse : Elle avait 14 pommes au départ.

5
Nora a 23 billes. Elle joue une partie et elle perd 3 billes.
Combien a-t-elle de billes maintenant ?  

23 Opération : 23 - 3 = ?
3 ? Phrase-réponse : Elle a 20 billes maintenant.

6
Inès a mis 3 euros dans sa tirelire. Maintenant elle a 19 euros.
Quelle somme avait-elle dans sa tirelire ?

19 Opération : ? + 3 = 19 ou 19 - 3 = ?
? 3 Phrase-réponse : Elle avait 16 euros dans sa tirelire.

7
Dans la corbeille, il y a des bananes. Luc en met 7 autres. Maintenant, il y en a 12.
Combien de bananes y avait-il avant ?

12 Opération : 12 - 7 = ?
7 ? Phrase-réponse : Il y avait 5 bananes.

8
Éric avait 5 euros. Mamie lui offre de l’argent pour sa fête. Maintenant il a 17 euros.
Trouve quelle somme d’argent sa mamie lui a donné. 

17 Opération : 5 + ? = 17 ou 17 - 5 = ?
5 ? Phrase-réponse : Sa mamie lui a donné 12 euros.

Je me corrige

Période 2 | Unité 5

Je me corrigeJe m'entraineCP

- problèmes 
Je m'entraine

fiches auto-correctives (pour l'élève) corrigés (pour l'enseignant)

Problèmes 
J'apprends

Problèmes 
à l'oral

Problèmes 
Je m'entraine

Problèmes
Pour aller plus loin

1
J’ai 12 yaourts à la fraise 
et 6 au chocolat. 
Combien ai-je de yaourts en tout ?

2

J’ai 19 yaourts : 7 au chocolat, 
les autres sont à la vanille.
Cherche le nombre de yaourts 
à la vanille.

3
Marco et Léa ont 23 billes 
à eux deux. Marco a 6 billes.
Combien de billes Léa a-t-elle ?

4

Un bouquet est composé de roses 
et de 7 bleuets. Il y a 16 fleurs en 
tout. 
Combien y a-t-il de roses ?

5

Léa a gagné 12 cartes et Zoé 
en a gagné 7. Elles les mettent 
ensemble. 
Donne le nombre total de cartes.

Période 1 | Unité 1

pour aller  PLUS LOINCP



Période 1 | Unité 22

pour aller  PLUS LOINCP pour aller  PLUS LOINCP

Période 1 | Unité 33

1

Tom a 18 cartes et 3 billes. 
Son frère a 6 cartes. 
Quel nombre de cartes possèdent-
ils ?

2
En tout, Samia et son frère ont 
23 feuilles. Samia a 5 feuilles.
Combien de feuilles son frère a-t-il ?

3
Ensemble, Pierre et Anna ont 
12 euros. Pierre a 6 euros.
Combien Anna a-t-elle d’argent ?

4

Papa achète 3 tartelettes 
et 9 éclairs.
Indique combien il a acheté de 
gâteaux.

5

Zoé compte les tee-shirts dans 
son armoire. Elle en a 27 en tout : 
9 à manches longues, les autres 
sont à manches courtes. 
Peux-tu dire combien de tee-shirts 
à manches courtes elle a ?

1
J’achète 3 tartes. Chaque tarte 
coute 5 euros. 
Combien vais-je payer ?

2

Sur son bureau, la maitresse 
a 8 stylos bleus, 5 stylos rouges 
et 2 stylos verts.
Trouve le nombre total de stylos.

3

Maman achète 16 cases de tombola 
pour ma sœur et moi. 7 sont pour 
ma sœur.
Combien sont pour moi ?

4

Sur son bureau, la maitresse 
a 10 stylos : des bleus, 2 stylos 
rouges et 1 stylo vert.
Donne le nombre de stylos bleus.

5
Dans leur chambre, Théo a 23 jouets 
et sa sœur en a 5. 
Cherche le nombre total de jouets.
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Banques 
de 

problèmes

Atelier autonome Atelier de rechercheOutils 
complémentaires : 
boites à problèmes

1 J’ai 5 voitures en tout : des vertes et des jaunes. J’en ai 3 vertes.
Combien ai-je de voitures jaunes ?

 

Ma résolution 

 

Phrase-réponse : ....................................................................................................................................................

2 J’ai 4 voitures vertes et 5 voitures jaunes.
Trouve le nombre total de voitures.

 

Ma résolution 

 

Phrase-réponse : ....................................................................................................................................................

3 Marc et Aline ont 7 peluches en tout. Marc en a 4 à lui tout seul.
Combien de peluches Aline a-t-elle ?

 

Ma résolution 

 

Phrase-réponse : ....................................................................................................................................................

Je m’appelle ..........................................................................................................

Période 1CP

Ce que je sais....     
faire maintenant ↓

Je fais le bilan
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Outils 
de suivi et 

d'évaluation
 fiche 1  fiche 2

problèmes problèmes

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
Unité 1
Unité 2
Unité 3
Unité 4
Unité 5
Unité 6
Unité 7
Unité 8
Unité 9

Unité 10
Unité 11
Unité 12
Unité 13
Unité 14
Unité 15

atelier AUTONOMECP

Je m’appelle ........................................................................................................

Mon suivi individuel

 po
ur

 2
 é

lè
ve

s

 fiche 1  fiche 2
problèmes problèmes

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
Unité 1
Unité 2
Unité 3
Unité 4
Unité 5
Unité 6
Unité 7
Unité 8
Unité 9

Unité 10
Unité 11
Unité 12
Unité 13
Unité 14
Unité 15

atelier AUTONOMECP

Je m’appelle ........................................................................................................

Mon suivi individuel

Prénoms

Période 1 Période 2 Période 3 Période 4 Période 5
Unité 1 Unité 2 Unité 3 Unité 4 Unité 5 Unité 6 Unité 7 Unité 8 Unité 9 Unité 10 Unité 11 Unité 12 Unité 13 Unité 14 Unité 15

atelier AUTONOMECP Fiche collective de suivi

↓
Commentaire  

de l’enseignant
(aide, procédure experte, méthode...)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

atelier de RECHERCHECP

Je m’appelle ........................................................................................................

Mon suivi individuel

 po
ur

 2
 é

lè
ve

s

J'ai résolu  
le problème.   

↓
Commentaire  

de l’enseignant
(aide, procédure experte, méthode...)

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

↓
Commentaire  

de l’enseignant
(aide, procédure experte, méthode...)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

atelier de RECHERCHECP

Je m’appelle ........................................................................................................

Mon suivi individuel

↓
Commentaire  

de l’enseignant
(aide, procédure experte, méthode...)

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

J'ai résolu  
le problème.   

J'ai résolu  
le problème.   

J'ai résolu  
le problème.   Prénoms

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

atelier de RECHERCHECP Fiche collective de suivi

Évaluation sommative
Je m'évalue

Suivi 
d'évaluation

Grilles de suivi 
(boites à problèmes)

Voici les feutres 
du maitre. Il en 
a 8 en tout.
Combien de 
feutres a-t-il 
dans sa boite ?

ON PARTAGE  / ON RASSEMBLE
le tout

une partie une partie

8  nombre de feutres en tout

?  
nombre de feutres

dans la boite

6  
nombre de feutres

sur la table

6 + ? = 8 ou 8 - 6 = ?
Il y a 2 feutres dans la boite.Il y a 2 feutres dans la boite.

M@ths en-vie | Enseigner la résolution de problèmes au CP 

affichage par 
type de problème

Institutionnalisation trace écrite
pour l'élève

ON COMPARE
la grande quantité

la petite quantité l’écart

5  nombre de billes de Zoé

3  
nombre de billes 

de Max

?
nombre de billes 
que Zoé a de plus

3 + ? = 5 ou 5 - 3 = ?
Zoé a 2 billes de plus que Max.Zoé a 2 billes de plus que Max.

Zoé a 5 billes. 
Max a 3 billes.
Combien de billes 
Zoé a-t-elle de plus ?

billes
de Zoé

billes
de Max

Enseigner la résolution de problème au CP  |  M@ths en-vie

5  nombre de cartes avant

2
nombre de cartes 

qu’il perd

?
nombre de cartes 
qu’il aura après

2 + ? = 5 ou 5 - 2 = ?
Amir aura 3 cartes après.

ÇA DIMINUE
AVANT APRÈS
la grande quantité    ...    ce qu’on enlève    ...    la petite quantité

la grande quantité
la petite quantité ce qu’on enlève

Voici les cartes 
d’Amir avant  
de jouer. Il en 
perd 2.
Combien de 
cartes aura-t-il 
après ?

Enseigner la résolution de problème au CP  |  M@ths en-vie
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